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Předmluva

Tento dokument (EN 13534:2006+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 153
Potravinářské stroje – Bezpečnostní a hygienické specifikace“NP1), jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2010.

Upozorňuje se na skutečnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikování jakéhokoli nebo
všech patentových práv.



Tento dokument včetně změny 1 byl schválen CEN 2010-05-06.

Tento dokument nahrazuje EN 13534:2006.

Začátek a konec vloženého nebo změněného textu změnou je označen v textu takto: !"..

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje
základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu."

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument je normou typu C, jak je stanoveno v EN ISO 12100-1.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se tato evropská norma
vztahuje, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která byla stanovena v normách typu A nebo
B, opatření této normy typu C mají přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C.

1 Předmět normy

1.1 Tato norma platí pro

nasolovací injektory s podávacími a odváděcími zařízeními;●

nasolovací injektory s podávacími a odváděcími zařízeními a vkládacími zařízeními.●

Tato norma neplatí pro přenosné/ručně vedené nasolovací injektory.

!vypuštěný text"

Tento dokument se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi
týkajícími se nasolovacích injektorů, když jsou používány, jak je určeno a za podmínek
předpokládaných výrobcem (viz kapitola 4).

Tento dokument se nevztahuje na nasolovací injektory, které byly vyrobeny před datem vydání tohoto
dokumentu CEN.

1.2 Tato norma se týká následujících typů nasolovacích injektorů

Nasolovací injektory se skládají hlavně z jednořadé nebo víceřadé stanice nasolovacích jehel,
přidržovací výztuhy, podávacího a odváděcího zařízení, rámu stroje a příslušného hnacího systému
a elektrických, elektronických nebo pneumatických součástí v závislosti na typu stroje.



Nasolovací injektory patřící do předmětu této normy mohou být vybaveny:

podávacím žlabem;●

ochrannými záklopkami proti vystříknutí;●

jednořadými nebo víceřadými lištami nasolovacích jehel (stanicí jehel);●

přidržovací výztuhou;●

podávacím a odváděcím dopravním pásem;●

podávacím a odváděcím hřeblem;●

dopravním vozíkem s blokováním na straně odvádění;●

vkládacím zařízením s dodávacím žlabem.●

Zpracovávaný produkt (syrové maso, zvěřina nebo syrové ryby) je podáván ručně k podávacímu
zařízení nasolovacího injektoru. Podávací zařízení přepravuje produkt ke stanici jehel; produkt je
potom tlačen proti podávacímu zařízení přidržovací výztuhou. Jehly stanice jehel vstřikují nasolovací
lák nebo jiné tekutiny do produktu. Odváděcí zařízení potom dopravuje produkt ven, mimo stanici
jehel.

Tato norma se také týká vkládacích zařízení, která mohou být potřebná v případě strojů s velkým
objemem a/nebo velkou výškou.

Nasolovací injektory v předmětu této normy mohou být pevné nebo pojízdné.

1.2.1  Nasolovací  injektory s jednořadými nebo víceřadými lištami nasolovacích jehel,  podávacím
a odváděcím zařízením na straně podávání a odvádění (viz obrázek 1).

Vzdálenost A mezi podlahou/místem stání a plochou podávání podávacího a odváděcího zařízení je
> 750 mm.

Legenda 

A > 750 mm  
1 Spínač ZAPNUTO / VYPNUTO, kryt 8 Lišta jehel
2 Strana podávání 9 Skříň
3 Podávací zařízení 10 Ochranný kryt
4 Ochranné záklopky proti vystříknutí 11 Strana odvádění/odváděcí zařízení
5 Bezpečnostní spínač 12 Dopravní žlab
6 Ochranný kryt, pohyblivý s blokováním 13 Přepad nasolovacího láku
7 Přidržovací výztuha 14 Spodní nádrž

Obrázek 1 – Konstrukce nasolovacího injektoru s lištou jehel, přidržovací výztuhou, podávacím
a odváděcím zařízením

1.2.2 Nasolovací injektory s jednořadými nebo víceřadými lištami nasolovacích jehel, podávacím
a odváděcím zařízením na straně podávání a odvádění a přepravním vozíkem s blokováním na straně
odvádění (viz obrázek 2).

Vzdálenost A mezi podlahou/místem stání a plochou podávání podávacího a odváděcího zařízení je
> 750 mm.

Legenda

A > 750 mm  
1 Spínač ZAPNUTO / VYPNUTO, kryt 8 Skříň



2 Strana podávání 9 Ochranný kryt
3 Podávací a odváděcí zařízení 10 Strana odvádění
4 Bezpečnostní spínač 11 Bezpečnostní spínač
5 Ochranný kryt, pohyblivý s blokováním 12 Přepravní vozík s blokováním
6 Přidržovací výztuha 13 Přepad nasolovacího láku
7 Lišta jehel 14 Spodní nádrž

Obrázek 2 – Konstrukce nasolovacího injektoru s lištou jehel, přidržovací výztuhou, podávacím
a odváděcím zařízením a přepravním vozíkem

1.2.3  Nasolovací  injektory s jednořadými nebo víceřadými lištami nasolovacích jehel,  podávacím
a odváděcím zařízením na straně podávání a odvádění a s vkládacím zařízením (viz obrázek 3).

Vzdálenost A mezi podlahou/místem stání a horní stranou podávacího a odváděcího zařízení je
> 750 mm.

Legenda

A > 750 mm  
1 Blokovací zařízení 9 Lišty jehel
2 Přepravní vozík 10 Skříň
3 Vkládací zařízení 11 Ochranný kryt
4 Dopravní žlab 12 Strana odvádění/vykládací dopravník
5 Podávací a odváděcí zařízení 13 Bezpečnostní spínač
6 Bezpečnostní spínač 14 Přepravní vozík s blokováním
7 Ochranný kryt, pohyblivý s blokováním 15 Přepad nasolovacího láku
8 Přidržovací výztuha 16 Spodní nádrž

Obrázek 3 – Konstrukce nasolovacího injektoru s lištou jehel, přidržovací výztuhou, podávacím
a odváděcím zařízením, přepravním vozíkem a vkládacím zařízením

1.3 Předpokládané používání

Při navrhování této normy se vycházelo z následujících předpokladů:

Nasolovací injektory jsou instalovány na dostatečně osvětleném místě.●

Jsou obsluhovány pouze k tomu určenou a zkušenou obsluhou.●

I když by to nemělo být doporučováno, tato norma bere v úvahu praxi a zabývá se nebezpečími způsobenými●

čištěním tlakovou vodou.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


